
Vystúpenie našich debatérov v Slovenskej národnej knižnici 

V dňoch 16. - 17. októbra 2019 Slovenská národná knižnica, Národný biografický ústav 

a Slovenská genealogicko-heraldická spoločnosť usporiadali v priestoroch SNK konferenciu 

Morálne autority v našich rodinách. Prejednávali sa osobnosti v lexikónoch, žiadosti 

o udelenie šľachtictva, denníky tolstojovca Alberta Škarvana, otázky slovenskej heraldiky na 

prahu 21.storočia, problémy bádania v rodinnej histórii. 

Súčasťou každej konferencie býva priateľské posedenie pri debate. A tu sa otvoril priestor pre 

našich študentov, aby ukázali, že okrem bežnej debaty existuje aj akademická debata, ktorá 

má svoje pravidlá. Pravidlá sa týkajú obsahu rečí každého debatéra, dodržiavania času, 

argumentácie, refutácie, kladenia otázok súperovi a prezentácie. Vystúpenie našich debatérov 

bolo pripravené v spolupráci so Slovenskou debatnou asociáciou (SDA), ktorá jediná na 

Slovensku rozvíja akademickú debatu. Náš debatný klub Gymlet patrí medzi  kluby združené 

v SDA. 

Debatný blok mal dve časti. V prvej vystúpili naši debatéri, a to Barbora Zuzana Biringerová 

a Bianca Eugénia Štrbáková ako súhlasný tím. Ich oponenti boli Samuel Olík a Lukáš Vecel. 

Téza, o ktorej debatovali, znela: Muži to majú v spoločnosti ťažšie ako ženy. Z rozdelenia 

vyplýva, že mužov obhajovali dievčatá a chlapci argumentovali v prospech žien, takto museli 

žiaci uchopiť tézu z pohľadu, ktorý by inak nezastávali. Obidva tímy predkladali argumenty 

s analýzou a relevantným dôkazom. Hľadisko pozorne sledovalo oba tímy a prisúdilo 

víťazstvo chlapcom, ktorí vehementne obhajovali ženy. V druhej časti debatného bloku 

vystúpila metodička a koordinátorka SDA z Bratislavy Ivana Ivanová. Najprv pochválila 

debatu, poukázala na dobré zvládnutie pozícií, potom predstavila SDA, jej prácu, odpovedala 

na otázky z pléna, ktoré sa týkali argumentov a logických chýb. 

Debatný blok vyvolal priaznivé ohlasy. Nikto z účastníkov konferencie ani netušil, že existuje 

SDA, možnosť v školách kvalitne debatovať a rozvíjať komunikačné zručnosti, rozlíšiť fakty 

od názorov, rozvíjať kritické myslenie. Zhodli sa, že je to hlavne v dnešnej dobe veľmi 

potrebná aktivita. Nás teší, že naši študenti nestoja bokom. (foto: Dana Vojtková) 

 

 

 



 

 

 


